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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

ATA DA 4ª SESSÃO SOLENE, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 19 DE ABRIL DE 2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Jô Oliveira 
                           

Às 20h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 

presente Sessão os familiares e convidados da homenageada. Deixa de 

comparecer a presente Sessão a Vereadora: Carol Gomes. Em nome de Deus 

o Sr. Presidente declara aberta esta Sessão Solene que concede Título de 

Cidadania a Celine Mary Conway, propositura de autoria Vereadora Jô Oliveira. 

São convidados para a Mesa dos trabalhos: Lucicleide Henrique, Ozenira de 

Almeida, Cleide Pires, Maria Gorete Duarte Costa, Maria Auxiliadora Dantas e 

a homenageada, Celine Mary Conway. Prosseguindo, a Vereadora Jô Oliveira, 

para fazer a justificativa. Saúda a todos os presentes e fala da satisfação na 

entrega do título. “a gente tem um roteiro aqui óbvio, mas eu acredito que todas 

as pessoas que aqui estão, sabem toda a trajetória de Celine, desde a sua 

chegada no Brasil em 99, depois como ela chega aqui na cidade de Campina 

Grande, fazendo esse trabalho junto a população do Mutirão, e depois 

estendendo isso pra outros tantos bairros, como a gente pode citar aqui como: 

Mutirão, Ligeiro, Jardim Verdejante, Três Irmãs, Chico Mendes, Santa Rosa, 

Bairro das Cidades, Rocha Cavalcante, Catingueira, Vila Cabral de Santa 

Terezinha, Rosa Cruz, Ramadinha, São Januário Pedregal, Jeremias e Araxá. 

Então, esse foi um trabalho assim, de todo esse processo de alfabetização posto 

por Celine e aí, a gente tem a exata medida do que foi toda essa ação, 

principalmente no momento em que a gente tem a formação do projeto 

Esperança do toque. Então, tudo isso gerou e tantos resultados que nós temos 

aqui hoje, não só acompanhando essa sessão, mas acima de tudo a todas as 

outras pessoas que também não puderam estar aqui. Eu conheci o trabalho de 

Celine no ano de 2014, quando nós nos apresentamos numa dada situação em 
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que era necessário até a gente falar um pouco sobre o trabalho de Celine, foi 

um momento muito importante, foi quando eu tive a exata medida do que era o 

trabalho da Irmã Celine e aí, desde então, estamos sempre em contato, tendo 

sempre a possibilidade de conhecer cada um dos seus trabalhos e fico muito 

feliz com essa possibilidade de hoje a Casa de Félix Araújo, também lhe ter no 

rol de pessoas que são cidadãs e cidadãos de Campina Grande, e que você já 

chega aqui exatamente nesse lugar que faz um trabalho tão nobre 

particularmente acredito muito nesse processo de alfabetização, esse processo, 

de formação e principalmente garantir que pessoas tenham acesso a cidadania, 

e a inclusão por meio da alfabetização”. Em seguida a homenageada, Celine 

Mary Conway, que saúda a todos os presentes e fala de o data de hoje ser um 

dia muito especial. “com muita honra, acabo de receber o Título de Cidadã 

Campinense. Sou de nacionalidade irlandesa, sou religiosa e faço parte da 

Congregação das Irmãs da Misericórdia que têm uma opção específica de 

colaborar para a construção de um mundo melhor, mais justo, principalmente 

para as pessoas mais carentes. Cheguei em Campina Grande 24 anos atrás, 

analfabeta, sem saber ler, escrever, nem falar em português. Passei três meses 

estudando a língua portuguesa e a cultura brasileira no Centro Cultural 

Missionária em Brasília. Acredito que a educação é uma ferramenta 

fundamental pra transformação da sociedade. Sou formada em Pedagogia pela 

Universidade da Irlanda, comecei a desenvolver um trabalho social centrado na 

educação popular, alfabetização de jovens e adultos e preservação do meio 

ambiente. Como resultado dessas ações surgiu o Projeto Esperança, a 

Cooperativa dos Trabalhadores de Materiais Recicláveis “COTRAMARE” e a 

Fundação Toque de Esperança com a colaboração de outras pessoas. Ao longo 

desses anos todos, inúmeras salas de alfabetização de jovens e adultos foram 

abertas em diversos bairros de Campina Grande, Lagoa Seca e Alagoa Grande. 

Todos os educandos foram encorajados para dar continuidade aos estudos nas 

turmas de educação de jovens e adultos da Rede Municipal de Campina 

Grande. As educadoras foram selecionadas das Escolas Estaduais do Ensino 

Médio. Quarenta e sete educadoras atuaram ao longo desses 23 anos e muitas 

fizeram o Ensino Superior. Seria impossível concretizar esses projetos aqui sem 

ajuda financeira da Irlanda. Eu sou muito grata à minha Congregação, as Irmãs 

da Misericórdia da Irlanda, pelo compromisso com as pessoas mais pobres. 

Agradeço à minha família, meus pais que me apoiavam sempre, meus irmãos, 

Raymond e Orland, familiares, amigos e colaboradores que apoiaram 

financeiramente todos os projetos ao longo desses anos”. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS ENCONTRAM-SE NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, NO SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
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WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não havendo mais nada a tratar o Sr. 

Presidente agradece a presença de todos e encerra esta Sessão convidando 

para próxima Sessão Ordinária que ocorrerá em local e horário Regimentais. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 

Araújo”, em 19 de abril de 2023.                 

              

 

                Presidente                                                        Secretário 
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